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Vážení rodiče, klienti, kolegové, sympatizanti, dárci,

po covidovém období, které se neslo ve znamení omezení přímé práce, 
jsme se v roce 2022 mohli vrátit do zajetých kolejí naší organizace 
a nabízet služby, které stojí na osobním kontaktu v plné míře. 

Jsme rádi, že jsme naši organizaci ve spolupráci s Jihomoravským krajem 
a Magistrátem města Brna mohli dále rozšiřovat v rámci všech našich 
služeb. Jsme pro Jihomoravský kraj strategickým partnerem pro oblast 
autismu. Plánujeme i nadále poskytovat co nejvíce podpory nejenom 
pro lidi s autismem, ale i pro jejich rodiny, širší okolí, zaměstnavatele. 

Chtěl bych poděkovat všem zaměstnancům a dobrovolníkům za jich 
nasazení a také dárcům a donátorům za jejich podporu, bez vás bychom 
nemohli dělat, co děláme.

Děkuji vám.

Tomáš Dostál
ředitel Paspoint, z.ú.

ÚVODNÍ SLOVO



Mapa s ORP (obce s rozšířenou působností), kde poskytujeme naše služby  
– osobní asistence, raná péče, sociálně aktivizační služba pro rodiny 
s dětmi, sociální rehabilitace, volnočasové aktivity

Blansko, Boskovice, Brno, Břeclav, Bučovice, Hodonín, Hustopeče, Ivančice, 
Kuřim, Kyjov, Mikulov, Moravský Krumlov, Rosice, Slavkov u Brna, Šlapanice, 
Tišnov, Veselí nad Moravou, Vyškov, Znojmo, Židlochovice
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Paspoint, z.ú. je nezisková organizace, která vznikla transformací  
z Asociace pomáhající lidem s autismem APLA-JM, o.s. 1. 1. 2017. Poslání 
ani cíle organizace se nezměnily. Veškeré aktivity organizace vycházejí 
z obecného cíle zkvalitnit život lidem s poruchou autistického spektra 
(dále jen PAS) a jejich blízkým. Proto zajišťujeme systematickou  
a komplexní profesionální pomoc, a to prostřednictvím 4 registrovaných 
sociálních služeb, volnočasových aktivit a vzdělávacích kurzů pro klienty 
i širokou veřejnost. 

O ORGANIZACI

Organizace Paspoint, z. ú. vznikla v roce 2002 jako Asociace pomáha-
jící lidem s autismem APLA-JM, o.s. na základě myšlenky podporovat 
a zkvalitnit život osobám s autismem. Tuto prvotní myšlenku rozvíjeli 
rodiče lidí s autismem a odborníci. Díky tomu můžeme nyní poskytovat 
systematickou a komplexní profesionální pomoc lidem s PAS i jejich 
rodinám, zkvalitňovat jim život (integrace do společnosti) a realizovat 
osvětové akce. 

V roce 2003 jsme rozjeli první sociální službu – osobní asistenci. Osobní 
asistenti poskytují asistenci osobám s PAS bez rozdílu míry postižení  
a nutnosti poskytované pomoci. Asistence umožňuje klientům setrvat  
v jejich přirozeném prostředí a pomáhá při činnostech, které nemohou  
z důvodu své diagnózy vykonávat samostatně.

V roce 2011 jsme registrovali bezplatnou službu raná péče, která svou 
pomoc zaměřuje na děti předškolního věku (do 7 let) a jejich rodiny.  
Na tuto službu navazuje v roce 2014 otevřené Poradenské centrum,  
které poskytuje podporu a pomoc rodinám v období stanovení diagnózy 

HISTORIE

do 18 let věku dítěte. Od roku 2018 se z poradenského centra stala  
registrovaná sociální služba Sociálně aktivizační služby pro rodiny  
s dětmi.

Na projekty zaměřené na upevňování sociálních, pracovních a dalších 
dovedností, které byly financované Evropskými sociálními fondy 
navazuje bezplatná služba sociální rehabilitace, kterou jsme registrovali 
v roce 2014. 

Nedílnou součástí naší organizace je další vzdělávání a informovanost 
laické a odborné veřejnosti, kterou realizuje naše vzdělávací centrum. 
Realizovali jsme několik projektů zaměřených na zdravotnický, pedago-
gický a sociální sektor. Všechny naše kurzy jsou akreditovány u MŠMT, 
MPSV a jednotlivých komor lékařského a nelékařského zdravotnického 
personálu.  

Významnou roli hraje naše organizace při zajišťování volnočasových 
aktivit pro osoby s PAS. Pořádáme letní pobytové a příměstské tábory 
a jiné letní aktivity. Během školního roku realizujeme zájmové  kroužky 
(keramický, sportovní atd.) a sobotní výlety. V roce 2006 jsme akredito-
vali dobrovolnickou službu, díky které můžeme zajišťovat volnočasové 
aktivity během celého roku. Dobrovolníci nám pomáhají nejen na všech 
kroužcích a táborech, ale také na osvětových akcích, které pořádáme.
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ORGANIZAČNÍ STRUKTURA

KLÍČOVÉ POZICE
Zakladatelka ústavu: Mgr. Zuzana Žampachová
Správní rada ústavu: Mgr. Zdeněk Farkas / Jana Kadlcová
Mgr. Andrea Malenová / MUDr. Rudolf Nenutil, CSc.
Ing. Helena Tesařová – předsedkyně správní rady,
Ředitel: Ing. Tomáš Dostál
Administrátorka/personalistka: Jitka Lišková
Administrátorka: Bc. Jana Ziminová
Ekonomické oddělení: Daniela Kabelová / Dana Vlachová
Ing. Lucie Dadáková

OSOBNÍ ASISTENCE
Vedoucí služby: Mgr. Martin Polenský
Klíčoví pracovníci: Bc. et Bc. Michaela Skoumalová / Eliška Mrázková, DiS., 
Martina Planičková, DiS. / Pavla Kubíčková / Bc. Ladislav Bušek
Psychologové: Mgr. Simona Řiháčková / Mgr. Jakub Bednář
Mgr. Stanislav Konečný
Tým osobních asistentů

RANÁ PÉČE
Vedoucí služby: Mgr. Veronika Pelánová
Poradci: Bc. et Bc. Adriana Režňáková (Hantáková) / Mgr. Adéla Vladovová
Mgr. Marie Klimpl / Mgr. Iveta Konečná / Mgr. Jana Kurfürstová
Bc. Iva Šálovská / DiS., Mgr. Jana Šaurová /  Bc. Alžběta Urbánková
Logopedka: Mgr. Jitka Rotscheinová
Psycholog: Mgr. Stanislav Konečný

SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBA PRO RODINY S DĚTMI
Vedoucí služby: Mgr. Lucie Hemalová
Sociální pracovníci: Michaela Čechová, DiS. / Mgr. Lucie Hemalová
Hana Černá / Eva Holmajerová / Bc. Daniela Hofírková
Speciální pedagožka: Mgr. Jana Kurfürstová
Psychologové:  
Mgr. Jakub Bednář / Mgr. Jan Lindner / Mgr. Ivona Pástorová, 
Mgr. Simona Řiháčková / Mgr. Simon Trnka

SOCIÁLNÍ REHABILITACE
Vedoucí služby: Mgr. Miluše Buchtová / Ing. Tomáš Dostál
Mgr. Kristýna Rakusová (od 1. 10. 2022)
Poradkyně: Ing. Zuzana Galle, DiS. / Jana Hanáková, DiS.
Lenka Mrázková, DiS. / Bc. Hana Neminářová, DiS. / Bc. Karla Pieczková
Mgr. Martina Modráková / Augustýnková Monika, DiS.
Mgr. Michaela Hermanová
Psychologové: Mgr. David Hönig / Mgr. Anna Macholánová
Bc. Erika Zbiňovská

DOBROVOLNICKÉ CENTRUM
Koordinátorka: Mgr. Martin Polenský (od 1. 9. 2021)
Tým dobrovolníků

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY
Vedoucí služby: Mgr. Martin Polenský (od 1. 9. 2021)
Koordinátorka: Bc. Magdaléna  Matýsková
Tým vedoucích kroužků a táborů

VZDĚLÁVACÍ CENTRUM
Koordinátorka: Mgr. Klára Vrtěnová
Tým lektorů

TECHNICKÝ TÝM
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OSOBNÍ ASISTENCE
Vedoucí služby: Mgr. Martin Polenský

Osobní asistence je hrazená terénní sociální služba, kterou realizujeme 
7 dní v týdnu, 24 hodin denně na území Jihomoravského kraje. Osobní 
asistence je poskytována dětem a dospělým se zdravotním postižením, 
zejména lidem s autismem od 1. roku věku. Služba je pro každého uživa-
tele plánována individuálně dle jeho požadavků, přání a potřeb. Služba 
je zajištěna vedoucím služby, psychology, klíčovými pracovníky a týmem 
osobních asistentů.

Cílem osobní asistence je podpora uživatelů služby prostřednictvím 
poskytování profesionální sociální služby osobní asistence. Pomáháme 
podle potřeb kompenzovat komunikační nedostatky bránící porozumění 
běžným denním situacím, posilovat sebevědomí, rozvíjet sociální doved-
nosti, kompenzovat problémy s hybností a pozorností.  

V roce 2022 se nám podařil navýšit počet stálých asistentů. I nadále se 
snažíme spolupracovat se studenty MUNI a jsme pyšní na to, že někteří 
z nich u nás nadále působí jako kmenoví zaměstnanci. V tomto roce se 
nám podařilo získat další kolegy mimo Brno. Máme asistentky v ORP 
Ivančice, asistenta působícího v ORP Blansko a Boskovice, kolegu půso-
bícího v ORP Tišnov a Kuřim. V tomto trendu bychom rádi pokračovali. 

I přes velké množství podpořených uživatelů máme stále hodně odmítnu-
tých žadatelů o službu. Každým rokem odmítáme zhruba 50 nových poten-
ciálních uživatelů a nejsme schopni zcela naplnit ani požadavky a potřeby 
našich stávajících klientů. To nás mrzí nejvíce.  Doufáme však, že  s pomocí 
kompetentních úřadů se nám podaří situaci v následujících letech zlepšit.

V roce 2022 osobní asistenci využilo 70  uživatelů a zajistilo ji 
44 osobních asistentů.  I přes oficiální upozornění o naplnění 
kapacity služby se u nás zaregistrovalo dalších 28 zájemců, 
kterým jsme podporu nabídnout nemohli. Pomohli jsme především 
občanům z ORP Blansko, Boskovice, Brno, Hustopeče,  Ivančice, 
Kuřim,  Rosice, Šlapanice, Tišnov a Židlochovice. 
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RANÁ PÉČE

Raná péče je jednou ze služeb poskytovaných organizací Paspoint z.ú., 
která se prostřednictvím komplexní a systematické péče snaží zkvalitnit 
život rodinám, které pečují o dítě s PAS ve věku do 7 let. 

Vzhledem k tomu, že chceme rodině pomoci v jejich přirozeném prostře-
dí, službu poskytujeme převážně terénní formou. Tým pracovníků rané 
péče tvoří sociální pracovníci a odborní pracovníci – logoped a psycho-
log. V roce 2022 naše služba podpořila celkem 138 rodin, pracovníci 
uskutečnili 700 výjezdů v rámci celého Jihomoravského kraje (včetně 
jeho okrajových částí), na cestě ke klientům strávili přibližně 
770 hodin a přímo v rodinách konzultovali celkem 1 300 hodin. 
Dále bylo realizováno 256 ambulantních konzultací (z toho 71 úvodních 
konzultací, na kterých probíhají jednání se zájemci o službu, zbytek 
zahrnuje zejména psychologickou a logopedickou intervenci našich 
odborných pracovníků). 

Co nabízíme
•  Pomoc s orientací v problematice PAS – na konzultacích dáváme  

rodičům dostatek prostoru pro diskuzi na aktuální témata, průběžně je 
informujeme o plánovaných vzdělávacích akcích realizovaných nejen 
naší organizací, doporučujeme a půjčujeme jim vhodnou literaturu.

•  Poradenství – poskytujeme rodičům informace o sociální podpoře,  
o službách, které mohou využívat,  o postupu při zařazování dítěte  
do mateřské školy aj.

•  Podporu – rodičům nasloucháme.
•  Zpětnou vazbu – snažíme se rodičům zprostředkovat a zdůvodnit náš 

pohled na danou situaci.
•  Zhodnocení schopností a dovedností dítěte s PAS – snažíme se najít 

silné a slabé stránky dítěte, abychom mohli zvolit správný postup  
při jeho rozvoji.

•  Logopedickou intervenci – pod vedením odborného pracovníka  
– logopeda, pomáháme u dítěte s PAS rozvíjet funkční komunikaci.

Vedoucí: Mgr. Veronika Pelánová

•  Půjčování pomůcek – nabízíme k zapůjčení pomůcky, které mohou 
dítěti pomoci v jeho rozvoji.

•  Vedení rodičů při navazování vztahu s dítětem – učíme rodiče hrát si se 
svým dítětem, upozorňujeme je na důležité momenty v jeho chování, 
ukazujeme jim, jak mohou zaujmout jeho pozornost, navázat  
spolupráci apod. 

•  Pomoc rodině zvládat běžné činnosti (pobyt doma, cestování MHD, 
procházka, návštěva lékaře, nakupování aj.) – pokud má dítě problém 
přizpůsobovat se měnícím se podmínkám a požadavkům, hledáme  
s rodiči cesty, jak tyto potíže zmírnit.

•  Konzultace v MŠ – na žádost rodičů a se souhlasem ředitele realizujeme 
náhledy ve školce, kde se společně s pedagogy snažíme upravit  
podmínky tak, aby se zde všichni, v rámci možností, cítili dobře.

• Pravidelná setkávání rodičů – organizujeme rodičovské skupiny,  
kde společně řešíme různá témata. 

•  Sourozenecké skupiny – zprostředkováváme setkávání sourozenců 
dětí s PAS, kde se pod vedením psychologa učí na náročnou rodinnou 
situaci adaptovat.
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SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBA 
PRO RODINY S DĚTMI S PORUCHAMI 
AUTISTICKÉHO SPEKTRA

Sociálně aktivizační služba (SAS) je ambulantní a terénní služba, která 
poskytuje podporu rodinám, jejichž dítě trpí některou z diagnóz poruch 
autistického spektra (PAS) nebo u něj existuje na tuto poruchu podezření. 
Podpora je zaměřena jak na rodiny, pro které je tato skutečnost nová, 
tak i na rodiny, u jejichž dětí je diagnóza známá delší dobu, ale jejich 
situace je dlouhodobě nepříznivá a nedokáží ji samy vyřešit. Smyslem je  
jim pomoci se zorientovat v nové tíživé situaci a poskytnout jim takovou 
podporu, která vychází z jejich potřeb a směřuje ke zlepšení jejich 
situace. Prostřednictvím odborné pomoci se snažíme zlepšit situaci 
uvnitř rodiny i její postavení a začlenění v širším okolí, její nezávislost 
a samostatnost. SAS poskytuje služby sociální, psychologické 
a speciálně pedagogické.

Cílová skupina
•  Rodiny s dětmi s poruchou autistického spektra nebo podezřením na 

diagnózu PAS ve věku 0 – 18 let.
•  Rodiny s bydlištěm na území Jihomoravského kraje.

Kapacita
•  Kapacita služby je 125 rodin.

Cíle sociálně aktivizační služby
• Předcházet, zmírnit nebo eliminovat příčiny ohrožení dítěte a poskyt-

nout rodičům i dítěti pomoc a podporu k zachování celé rodiny.
• Poskytnout rodičům potřebné informace, pomoct jim zorientovat se  

v systému sociální podpory a služeb tak, aby věděli, na jaké instituce  
se v případě potřeby mohou obrátit a jak mají postupovat.

• Informovat rodiče o problematice PAS v jejich různých aspektech,  
se kterými se potkávají či v budoucnu budou potkávat.

Vedoucí: Mgr. Lucie Hemalová
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SOCIÁLNÍ REHABILITACE
Vedoucí: Mgr. Miluše Buchtová (od 1. 11. 2021)
 Ing. Tomáš Dostál (od 1.4.2022)
                  Mgr. Kristýna Rakusová (1. 10. 2022)
 

• Stabilizovat situaci v úzkém rodinném kruhu (dítě s PAS, rodiče, souro-
zenci) i širší rodině.

• Co nejvíce posílit kompetence rodiny tak, aby v budoucnu byla schop-
na zvládat krizové situace samostatně.

• V rámci individuální i skupinové práce s dítětem podporovat psycho-
motorický a sociální vývoj dítěte s PAS tak, aby se dokázalo pohybovat 
v přirozeném prostředí, žít společně s rodiči a učit se novým dovednostem.

• Podpořit dítě s PAS v začlenění do širšího okolí (škola, volnočasové 
aktivity, vrstevníci aj.).

• Podpořit rodinu v sociálním začlenění, aby mohla v rámci svých mož-
ností a potřeb zvládat obvyklé činnosti a udržovat přirozené sociální 
vztahy a vazby s okolím.

• Zprostředkovávat vzájemná setkávání rodin s dětmi s PAS. 

Součástí nabídky SAS je i skupinová práce různého zaměření. 

Skupiny
• Rodičovská – poskytování vzájemné podpory a sdílení zkušeností  

při řešení specifických problémů rodin s dítětem s PAS.
• Stimulační – nácvik dovedností, které dětem pomůžou začlenit se do 

školního prostředí, mezi spolužáky a zvládnout nároky školy/školky.
• Relaxační – pro děti, které mají obtíže s koncentrací, pozorností,  

zklidněním.
• Sourozenecká – díky dětem s PAS, které potřebují speciální péči a bývá 

na ně soustředěna větší pozornost, se jejich sourozenci mohou cítit 
odstrčeně a nedostatečně vnímáni v rámci rodinného systému. Účelem 
skupiny je pomoci jim problémy zpracovávat a sdílet s ostatními. 

• Dívčí – facilitace navazování kontaktů s vrstevníky a lepší socializace  
s ohledem na specifické projevy PAS u dívek. 

• Dospívající – pro děti s PAS, které mají obtíže se začleňováním do ko-
lektivu vrstevníků i širšího okolí kvůli deficitům spojených s jejich dia-
gnózou, především v sociální oblasti a komunikačních dovednostech. 

Během roku 2022 jsme poskytli podporu celkem 134 rodinám
Počet poskytnutých konzultací: 1 794
Počet intervencí: 14 747

Rok 2022 byl ve znamení velkého nárustu klientů. Během roku jsme začali 
poskytovat služby sociální rehabilitace 98 klientům. Také jsme rozšířili 
počet psychologů. Podařilo se nám navázat větší spolupráci se ZŠ Štolcova. 
Jejich žákům poskytujeme následnou mimoškolní péči. 

Vytvořili jsme velké množství skupinových aktivit. Pro klienty jsme zorga-
nizovali pobytovou akci, velké množství nácviků sociálních dovedností 
aj. Obecně ve službě sociální rehabilitace usilujeme o podporu osob  
s autismem v různých oblastech každodenního života (zejména: podpora 
při hledání zaměstnání, nácvik péče o sebe a domácnost, podpora samo-
statnosti a nezávislosti, možnosti trávení volného času, rozvoj a upevňo-
vání dovedností, komunikace s lidmi a orientace v sociálních situacích, 
psychologická pomoc a podpora). Pomoc a podpora je poskytována 
klientům dle jejich individuálních potřeb a možností, klienti se aktivně 
podílí na plánování průběhu služby. 

Spolupracujeme s klienty s PAS ve věku od 11 do 64 let věku s bydlištěm 
v Jihomoravském kraji. Služba je poskytována bezplatně a to jak ambu-
lantní, tak i terénní formou. 

V roce 2022 zajišťovalo poskytování služby Sociální rehabilitace cel-
kem 11 pracovníků, z toho 7 sociálních pracovníků a 4 psychologové. 
V průběhu roku 2022 podpořila služba celkem 98 klientů.
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DOBROVOLNICKÁ SLUŽBA
Vedoucí: Mgr. Martin Polenský 

Dobrovolnickou službu máme akreditovanou u Ministerstva vnitra 
pod názvem „Dobrovolníci podporují děti a mladé lidi s PAS při vol-
nočasových aktivitách“, č.j. MV-138605-4/OPK-2020.

Dobrovolnické centrum v Paspoint, z.ú.  je nerozlučně spjato s volnoča-
sovými aktivitami, které Paspoint, z.ú. organizuje. Dobrovolníci pomáhají 
v kroužcích, kde lektorovi pomáhají s přípravou pomůcek a zároveň 
pomáhají jednotlivým dětem. Stejný princip dobrovolnické pomoci 
probíhá na táborech a výletech. Děti s autismem vyžadují specifickou 
podporu. Proto jsou kroužky i tábory Paspoint, z.ú.  koncipovány tak, 
aby každý nebo skoro každý účastník měl zajištěného dobrovolníka,  
který dítěti/klientovi pomáhá s orientací v prostoru i čase, případně  
s dalšími činnostmi, které klient potřebuje. Dobrovolníci s námi ve většině 
případů spolupracují dlouhodobě a zapojují se buď do pravidelných 
kroužků, nebo se mohou zúčastnit jednorázové akce (např. tábor, výlet, 
propagační akce organizace apod.). Dobrovolníci jsou z převážné většiny 
studenti MU nebo VOŠ v Brně, ale není výjimkou mít mezi dobrovolníky 
i zaměstnance firem apod. Pro účely praxe jsme schopni všem vystavit 
potvrzení o spolupráci. Všichni dobrovolníci jsou pojištěni. Dobrovolnic-
ké centrum máme akreditované u MVČR.

Cílem projektu Dobrovolnického centra je, zajistit dětem v projektu 
Volnočasové aktivity pro děti s PAS podporu, kterou potřebují, aby se 
mohli naplno zapojit, nebo účastnit. Důležitým cílem je socializace dětí 
a jejich schopnost spolupracovat s ostatními klienty, vedoucími aktivit 
a dobrovolníky. Právě socializace je u dětí s autismem nesnadná a je 
potřeba ji vhodným způsobem podporovat a vytvořit pro ni vhodné 
prostředí, na to při aktivitách vždy klademe důraz a dobrovolníci jsou 
neodmyslitelnou součástí tohoto procesu. Děti hodně baví sportovní 
kroužky, ve kterých mohou ze sebe dostat přebytečnou energii, zlepšo-
vat svoje dovednosti a zároveň aktivně relaxovat a dobrovolníci jim 
s tím maximálně pomáhají. Letní tábory přinesly dětem relaxaci, 
změnu prostředí a podnětů, nové zážitky a aktivní způsob trávení času 
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o prázdninách, a to především díky péči dobrovolníků. Sobotní výlety se 
těší velkému zájmu ze strany klientů a nabídku sobotních výletů využívají 
opakovaně. Sobotních výletů se účastní děti a dospělí i se svými rodinný-
mi příslušníky nebo přáteli.

Vzhledem k propuknuvší válce na Ukrajině jsme v neformální spolupráci 
se Speciálně pedagogickým centrem při MŠ, ZŠ, PrŠ Brno, Štolcova, p.o. 
a Masarykovou univerzitou zorganizovali Adaptační kroužky pro děti 
z Ukrajiny. Kroužků se zúčastnili 4 předškolní děti s autismem a men-
tálním postižením. Některé se svými rodiči, jiné je po adaptaci zvládly 
navštěvovat samy. S komunikací nám pomohly i ukrajinské psycholožky 
specializující se na podporu dětí s autismem. Vzájemná spolupráce byla 
přínosná i pro naše dobrovolníky, většinově studenty psychologie a pe-
dagogiky. Matky dětí zase oceňovaly možnost aspoň krátké relaxace 
a čas většinově trávily společně v našich prostorách.  

Celkový počet dobrovolníků spolupracujících s Pasoint, z.ú. je 67.

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY

Cílem projektu Volnočasové aktivity pro děti s PAS je zajistit rozmani-
té volnočasové aktivity pro děti s poruchou autistického spektra. Tyto 
aktivity mají vést k jejich seberealizaci a rozvoji motorických schopností, 
kreativního myšlení ale i schopnosti relaxovat. Důležitým cílem je také 
socializace dětí a jejich schopnost spolupracovat s ostatními klienty, 
vedoucími aktivit a dobrovolníky. Právě socializace je u dětí s autismem 
nesnadná a je potřeba ji vhodným způsobem podporovat a vytvořit 
pro ni vhodné prostředí, na to při aktivitách vždy klademe důraz. 

V roce 2022 se nám podařily zrealizovat čtyři sportovní kroužky, kre-
ativní kroužek, sobotní výlety, letní pobytové a příměstské tábory. 
Kroužky probíhaly v prostorách Autistické školy a Vzdělávacího centra 
Creatis. Kroužky vedl jeden vedoucí a pomáhali mu dobrovolníci, 
od listopadu je kroužek vedený vedoucím, k ruce má druhého lektora 
a dobrovolníky. Letní pobytové tábory probíhaly v RZ Vyhlídka Češkovice 
a na Vysočině. Příměstské tábory probíhaly v Lamacentru a na Kaprálově 
mlýně u Ochozu u Brna.  Tábory vždy vedli vedoucí, byl zde zdravotník 
a dobrovolníci. Sobotní výlety probíhaly spíše v teplejších měsících 
a těšily se velké oblibě klientů. Většina z nich chodila na sobotní výlety 
opakovaně. V rámci sobotních výletů navštívili zajímavá místa v Jihomo-
ravském kraji, jako např. Pálavu, Pernštejn aj., celkem proběhlo 5 výletů. 

Děti hodně baví sportovní kroužky, ve kterých mohou ze sebe dostat 
přebytečnou energii, zlepšovat svoje dovednosti a zároveň aktivně 
relaxovat. Od listopadu 2022 jsme otevřeli čtyři sportovní kroužky. 
Naopak jsme neotevírali kreativní kroužek. Tábory přinesly dětem relaxaci, 
změnu prostředí a podnětů, nové zážitky a aktivní způsob trávení času 
o prázdninách. Sobotní výlety se těší velkému zájmu ze strany klientů 
a nabídku sobotních výletů využívají opakovaně. Na sobotní výlet mohou 
jít se svými dětmi jejich rodiče/prarodiče, a mohou si tak užít společný 
čas procházkou či návštěvou zajímavého místa.

Vedoucí: Mgr. Martin Polenský 
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Celkem se všech volnočasových aktivit účastnilo 53 klientů, kteří využili 
jak nabídky kroužků, tak táborů i výletů, tzn. klienti využívali celou na-
bídku volnočasových aktivit. 

Kroužky navštěvovalo 22 klientů – vedli jej 4 vedoucí, 2 lektoři 
a pomáhalo 16 dobrovolníků – probíhalo celkem 5 kroužků 
(4 sportovní a 1 kreativní).

Sobotních výletů se celkem účastnilo 17 klientů (většina opakovaně), 
vedl je jeden vedoucí – na jeden výlet šlo 5–10 klientů – proběhlo 5 výletů 
- jelo se do Jedovnice, Mariánského údolí, na Pernštejn, na Pálavu 
a na rozhlednu Holedná spojenou s návštěvou Anthroposu.

Tábory – proběhly 2 pobytové a 2 příměstské - pobytových táborů se 
celkem účastnilo 13 klientů (první měl kapacitu 10 dětí, nakonec jelo 9, 
druhý měl kapacitu 5 dětí, jely 4) – příměstských táborů se celkem účast-
nilo 32 klientů – celkem se táborů účastnilo 45 klientů. Celkový počet 
dobrovolníků, kteří se zapojili do pomoci na táborech, je 17. Tábor byl 
vždy zajištěn vedoucím a zdravotníkem. 



26 27

VZDĚLÁVACÍ CENTRUM

V roce 2022 se vzdělávací centrum snažilo zvýšit počet realizovaných 
vzdělávacích kurzů, zkoušet nové způsoby vzdělávání, zviditelnit naši 
aktivitu i rušit neperspektivní aktivity centra. 

Probíhají kurzy realizované v Brně i soukromé výjezdní kurzy. Na podzim 
realizujeme ve spolupráci s autistickou školou MŠ, ZŠ a PrŠ Brno, Štol-
cova sérii 9 praktických neakreditovaných workshopů.  Zvyšuje se také 
zájem o neakreditovanou přednášku pro třídní kolektivy spolužáků žáka 
s PAS, kterou realizujeme jako jediní v Jihomoravském kraji, v roce 2022 
proběhla celkem 9x. 

Celkem vzdělávacích akcí v roce 2022 proběhlo 31, v prvním pololetí 
11 a v druhém pololetí 20. Z toho akreditovaných 13 a neakreditovaných 
18. Účastníci kurzů  jsou převážně z Jihomoravského kraje, ale přijíždí 
také účastníci z kraje Olomouckého, Moravskoslezského a kraje Vysočina. 
Jeden výjezdní kurz s akreditací MŠMT je realizován v Olomouci, jeden 
kurz bez akreditace je realizován  v Ostravě. 

Akreditované kurzy, které v roce 2022 proběhly: 
•  Nácvik sebeobslužných dovedností u dětí s PAS
•  Zvládání náročného chování u dětí, žáků a studentů s poruchou  

autistického spektra (PAS) na základní škole
•  Praktické informace ke vzdělávání dětí a žáků s autismem ve škole 

zřízené dle § 16 odst. 9 školského zákona
•  Základy čtení, psaní a počítání u dětí a žáků s PAS 
•  Osobnostně sociální rozvoj dětí a žáků s autismem v mateřské škole  

a základní škole
•  Základy komunikace s vizuální podporou u klientů s autismem
•  Dítě s autismem v mateřské škole
•  Jak s žáky a studenty mluvit o autismu
•  Zvládání náročného chování klientů s autismem

Vedoucí: Mgr. Klára Vrtěnová 

V roce 2022 jsme se rozhodli ukončit Nácviky funkční komunikace  
a Nácviky sociálně komunikačních dovedností pro lidi s PAS, protože 
nám pro tyto aktivity chyběli lektoři. Nadále však úspěšně probíhají  
Nácviky herních a sociálních dovedností.

Na rok 2022 jsme plánovali rozšířit nabídku vzdělávacích kurzů, žádali 
jsme o nové akreditace u MŠMT i MPSV. Získali jsme 3 nové vzdělávací 
programy, 2 z nich jsme také v roce 2022 realizovali, jedná se o kurz Jak 
s žáky a studenty mluvit o autismu a kurz Dítě s autismem v mateřské 
škole. Tyto kurzy nyní nabízíme jako vhodnou variantu výjezdního kurzu 
pro MŠ, ZŠ i SŠ.  

Na konci roku 2022 jsme měli možnost hodnotit rok plný změn i experi-
mentů a navázat na nová zjištění. V roce 2023 bychom i nadále rádi zvy-
šovali počet realizovaných vzdělávacích kurzů díky včasnému zveřejnění 
nabídky, kombinaci akreditovaných i neakreditovaných vzdělávacích 
akcí nebo osobní distribucí letáků s aktuální nabídkou centra. Plánujeme 
navázat na dobře znovu započatou spoluprací s autistickou školou,  
rozšířit nabídku zvláště neakreditovaných workshopů pro školy zřízené 
dle §16, odst. 9 ŠZ. Plánujeme také rozšiřovat lektorský tým, zaškolovat 
nové lektory z řad našich zaměstnanců a umožnit tak kolegyním 
a kolegům získání nových zkušeností i možnost profesního růstu.
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JAK NÁM MŮŽETE POMOCI

DOBROVOLNICTVÍM
Velkou pomocí je i Váš zájem bezplatně pomoci a věnovat Váš čas realizaci 

našich volnočasových aktivit, výletů, táborů a osvětových akcí.

ZAMĚSTNÁNÍM OSOB S PAS

DĚKUJEME

FINANČNÍM DAREM
Trvalým příkazem nebo příspěvkem na hlavní bankovní účet 

2900644193/2010 nebo na účet veřejné sbírky 220644205/2010.

Formou nákupu přes portál GIVT.cz

VĚCNÝM DAREM NEBO SLUŽBOU
Kancelářské potřeby

Grafické a tiskařské služby
Propagační materiál

Pomoc s drobnými opravami
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DONÁTOŘI A DÁRCI

Město 
Šlapanice

MČ Brno
Sever

MČ Brno
Žebětín

MČ Brno
Líšeň

Město 
Židlochovice

Obec
Velatice

Obec 
Mokrá-Horákov

Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

Dary – drobní dárci do 10 tis. – děkujeme všem, kteří nás podpořili

Veřejná sbírka – děkujeme všem, kteří nás podpořili

Obce
MMB program I / MMB program II / MMB OŠML / Město Kuřim
Obec Mokrá Horákov / Město Šlapanice / Obec Velatice
Město Znojmo / Město Židlochovice / ÚMČ Brno – Královo Pole
ÚMČ Brno – Líšeň / ÚMČ Brno – Sever / ÚMČ Brno – Žebětín

Státní rozpočet
MPSV prostřednictvím JMK / JMK / MVČR / ÚP – Antivirus



ÚČETNICTVÍ A VÝROK AUDITORA
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KONTAKTY

Ředitel
Ing. Tomáš Dostál / 775 170 795 / reditel@paspoint.cz

Administrátorka
Jitka Lišková / 775 199 800 / kancelar@paspoint.cz
Jana Ziminová / ziminova@paspoint.cz

Finanční manažer – ekonomka
Dana Vlachová / 777 016 147 / vlachova@paspoint.cz

Mzdová účetní
Daniela Kabelová / 602 217 170 / kabelova@paspoint.cz

Vedoucí osobní asistence
Mgr. Martin Polenský /775 199 801 / polensky@paspoint.cz 
oas@paspoint.cz

Vedoucí rané péče
Mgr. Veronika Pelánová /777 798 701 / pelanova@paspoint.cz 
rp@paspoint.cz
 
Vedoucí sociálně aktivizační služby a poradenského centra
Mgr. Lucie Hemalová /771 151 079 / hemalova@paspoint.cz 
poradenskecentrum@paspoint.cz

Vedoucí sociální rehabilitace
Ing. Tomáš Dostál / 775 170 795 / reditel@paspoint.cz

Koordinátor volnočasových aktivit a dobrovolnického centra
Mgr. Martin Polenský / 775 199 808 / volnocasovky@paspoint.cz 
dobrovolnictvi@paspoint.cz

Koordinátor vzdělávacího centra
Mgr. Klára Vrtěnová / 777 106 392 / vzdelavani@paspoint.cz




